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PHẦN I:

TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2020
Trong 6 tháng đầu năm 2020 tình hình phát triển kinh tế- xã hội diễn ra trong điều kiện gặp nhiều khó khăn, bất lợi: Thời tiết nắng nóng kéo dài, dịch bệnh trên cây trồng, con nuôi diễn biến phức tạp, dịch tả lợn châu phi tiếp tục bùng phát, đặc biệt là dịch bệnh covid-19 diễn biến phức tạp đã tác động, ảnh hưởng rất lớn đến tình hình phát triển KT-XH của cả nước, huyện nhà Vĩnh Linh và xã Vĩnh Lâm nói riêng và đã gây ảnh hưởng đến tất cả các lĩnh vực kinh tế - xã hội, tác động trực tiếp đến các ngành dịch vụ ăn uống, y tế, giáo dục, lao động, việc làm... ảnh hưởng đến tâm lý và đời sống nhân dân.

Tuy nhiên dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời và sát đúng của Đảng ủy, HĐND, UBND, sự nổ lực phấn đấu tích cực từ xã đến thôn, của các ban ngành đoàn thể và toàn thể nhân dân  vì vậy công tác phòng, chống dịch đã đạt kết quả tốt, các hoạt động của đời sống kinh tế - xã hội đang được khôi phục; tình hình kinh tế - xã hội đã có những chuyển biến tích cực, phấn đấu đạt và vượt các chỉ tiêu đề ra từ đầu năm.
I. PHÁT TRIỂN KINH TẾ

1. Về sản xuất nông nghiệp

1.1. Trồng trọt:

- Tổng diện tích lúa Đông xuân 670,5 ha, đạt 100% so với kế hoạch.

- Năng suất 56,7 tạ/ ha, tăng 0.7 tạ/ha so với vụ ĐX 2018-2019, đạt 109% so với NQ HĐND xã.

- Sản lượng : 3.805,6 tấn, tăng 46,3 tấn so với vụ ĐX 2018-2019.

- Thực hiện mô hình cánh đồng mẫu lớn tại 06 HTX với 8 mô hình, tổng diện tích 231 ha, trong đó 02 mô hình thuộc dự án WB7 hỗ trợ. Các mô hình đều cho NS- CL cao.

- Tiến hành gieo cấy vụ Hè thu năm 2020 với diện tích 670,5 ha, đạt 100% kế hoạch. Cơ cấu giống chủ lực như HC95, HN6, Đài thơm 8, BT số 7 …

- Cây sao su: Diện tích ổn định 38 ha, đang chuẩn bị khai thác trở lại.
- Diện tích sắn: 20 ha, Rau màu: 70 ha; Lạc: 05 ha, trong đó xây dựng mô hình trồng lạc thâm canh tại thôn Duy Viên với tổng diện tích 4,6 ha, năng suất 28 tạ/ha, sản lượng 12,88 tấn.  

1.2 Chăn nuôi

Năm 2020, Dịch bệnh LMLM, dịch tả lợn Châu phi vẫn còn tiềm ẩn, trong 6 tháng, trên địa bàn có 04 hộ có lợn mắc bệnh TLCP với tổng 93 con. Đã tổ chức chi trả tiền hỗ trợ dịch bệnh LMLM và dịch tả lợn châu phi 02 đợt với tổng 1.255.056.500 đồng. UBND tiến hành các biện pháp khuyến khích phát triển chăn nuôi theo hướng an toàn sinh học và tăng cường công tác tuyên truyền phòng chống dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm, cụ thể:
-Đàn trâu, bò: 288 con, trong đó trâu: 185con, bò 103con

-Đàn lợn: 2.539 con, trong đó lợn nái 435 con

-Đàn gia cầm 43.228 con, đạt 36% so với Nghị quyết HĐND xã. 

Tiêm phòng gia súc, gia cầm vụ ĐX theo KH của huyện cụ thể như sau:
- Tiêm phòng THT cho đàn trâu bò: 150 liều đạt 52% so với tổng đàn.

- Tiêm phòng vắcxin kép cho đàn lợn: 150 liều.

- Tiêm phòng vắc xin LMLM: 250 con. 

- Tiêm phòng vắcxin dại cho đàn chó: 370 con đạt 85% so với tổng đàn.
1.3 Về nuôi trồng thủy sản :

 Cá nước ngọt vẫn ổn định 55 ha, cá các loại như: Trắm cỏ, cá mè, rô phi đơn tính, trê lai theo đúng kế hoạch, hiện nay vẫn đang phát triển khá tốt. 
Trên diện tích tôm nuôi đã tiến hành xuống giống theo kế hoạch, tuy nhiên do dịch bệnh(hồng thân, đốm trắng) làm cho 100% diện tích(22,39ha) nhiễm bệnh, thiệt hại hơn 1 tỷ đồng. Hiện tại bà con đang tiến hành vệ sinh ao hồ chuẩn bị cho đợt thả giống mới. 
2. Ngành nghề, dịch vụ:

Hoạt động kinh doanh, thương mại, dịch vụ, các loại ngành nghề đã hoạt động trở lại sau thời gian thực hiện giản cách xã hội do ảnh hưởng của dịch bệnh covid-19. Đến nay trên địa bàn toàn xã có trên 340 hộ buôn bán, kinh doanh dịch vụ; 06 doanh nghiệp hoạt động trên các lĩnh vực. 

3. Hoạt động của các tổ chức kinh tế trên địa bàn

3.1 Hoạt động của các HTX dịch vụ nông nghiệp
Làm tốt công tác chỉ đạo gieo trồng vụ Đông xuân 2019-2020 theo kế hoạch đề ra, làm tốt các khâu dịch vụ giống (13.737kg), phân bón 129.155 tấn, thuốc BVTV 2.000 chai. Phát động tổ chức diệt chuột với tổng 16.874 con. Đến nay 6/6 HTX đã tổ chức ĐH thành viên thường niên năm 2019. Trong năm 2019, tổng doanh thu của 06 HTX: 4.646.135đ, lợi nhuận 551.908.921đ. Có 1.106 thành viên, vốn góp thành viên là 847.373.000đ.
3.2 Hoạt động của Quỹ tín dụng nhân dân


Quỹ TDND Vĩnh Lâm tổ chức Đại hội thường niên 2019, triển khai phương hướng sản xuất kinh doanh năm 2020. Quỹ hiện có 2.112 thành viên; Vốn điều lệ 3.317.000.000 đồng; vốn huy động 87.988.000.000 đồng; dư nợ cho vay 73.414.000.000 đồng; Lợi nhuận ước tính tại thời điểm 319.000.000 đồng. Tổng nguồn vốn hoạt động 94.758.000.000 đồng.

4. Xây dựng cơ bản: Trong 6 tháng UBND xã tiến hành triển khai xây dựng các công trình cụ thể như sau:
- Tiếp tục thi công công trình TTVH xã, hạng mục: Đổ đất, san lấp mặt bằng, sân khấu ngoài trời( giai đoạn 2) với tổng kinh phí phê duyệt 800 triệu đồng ( NSTW và nguồn khác)

- Công trình TTVH xã, hạng mục cổng, tường rào, sân bê tông với tổng kinh phí phê duyệt 700 triệu đồng ( NSTW và nguồn khác)

- Công trình đổ đất, san lấp mặt bằng, xây dựng đình chợ, khu vệ sinh với tổng kinh phí phê duyệt 640 triệu đồng ( vốn MTQG XD NTM năm 2020)

-Công trình xây dựng cơ sở hạ tầng khu dân cư nông thôn Lâm Cao với tổng kinh phí phê duyệt 996 triệu đồng ( nguồn đấu giá đất)

- Duy tu, bảo dưỡng đường vào nhà bia ghi danh liệt sỹ xã với tổng kinh phí phê duyệt 150 triệu đồng ( vốn MTQG XD NTM năm 2020).
5. Về tài nguyên, môi trường
- Chỉ đạo thực hiện tốt công tác thống kê, kểm kê đất đai theo định kỳ. Thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về đất đai:

- Lập hồ sơ gia hạn QSDĐ cho 82 trường hợp.

- Lập hồ sơ tặng cho, chuyển nhượng QSDĐ: 3 trường hợp 

- Lập hồ sơ thừa kế QSDĐ cho 17 TH 

- Chuyển mục đích sử dụng đất: 01 hồ sơ.

- Lập hồ sơ cấp đổi QSDĐ: 01 hồ sơ.
Quy hoạch, san lấp mặt bằng để đẩy nhanh tiến độ đấu giá quyền sử dụng đất tại Lâm Cao. 
*Về môi trường: Tăng cường công tác tuyên truyền về bảo vệ môi trường nhất là môi trường trong chăn nuôi, thu gom, xử lý rác thải tại hộ gia đình. 
6. Tài chính ngân sách

Tập trung chỉ đạo, điều hành ngân sách theo hướng chủ động, tích cực, hiệu quả đồng thời triển khai thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, giảm các khoản chi chưa cần thiết. Hoàn thành thẩm định quyết toán năm 2019. Xây dựng kế hoạch, triển khai công tác thu năm 2020.
Trong 6 tháng: 

-Tổng thu : 5.737.047.145đ đạt 72 % so với dự toán

Thu các loại quỹ công chuyên dùng  201.910.000đ đạt 81.8% so với KH
-Tổng chi : 5.132.137.391đ đạt 65% so với dự toán
II. VĂN HÓA - XÃ HỘI

1. Giáo dục đào tạo 
Tập trung thực hiện nhiều giải pháp đồng bộ để duy trì, đảm bảo số lượng học sinh đến trường; giữ vững kết quả phổ cấp giáo dục, chất lượng giáo dục tiếp tục được nâng cao(1). 

(1)- Bậc mầm non:  Tổng số trẻ là 268 trẻ, trẻ bán trú đạt 100%.  Chất lượng chăm sóc trẻ: Trẻ phát triển bình thường về cân nặng:  261/268 trẻ  đạt 97,3%; Trẻ SDD thể nhẹ cân: 7/268 trẻ đạt 2,7 %; Trẻ phát triển bình thường về chiều cao: 262/268 trẻ  đạt 97,7%; Trẻ SDD thể thấp còi: 6/245 trẻ đạt  2,3%. Chất lượng giáo dục: Trẻ mẩu giáo (phát triển thể chất: 96%; phát triển nhận thức: 95%; phát triển ngôn ngữ: 94%; phát triển TCQHXH: 95%; phát triển thẩm mỹ: 93%); Trẻ nhà trẻ (phát triển thể chất: 95%; phát triển nhận thức: 92%; phát triển ngôn ngữ: 92%; phát triển TCQHXH, thẩm mỹ: 93%).
 -Bậc Tiểu học: Các môn học và các hoạt động giáo dục xếp loại Hoàn thành trở lên đạt 98%, trong đó hoàn thành xuất sắc các môn học và rèn luyện là 151 HS đạt 30,6%; Hoàn thành tốt là 174 HS đạt 35,2%. Mức độ hình thành và phát triển năng lực đạt 100% trong đó loại Tốt 62,8%; Mức độ hình thành và phát triển phẩm chất đạt 100% trong đó loại Tốt 69,1%;

- Bậc THCS: Tổng số HS là 240 em trong đó học sinh giỏi là 39 em chiếm 16,25 %; Học sinh khá là 107 em chiếm 44,58%; Học sinh TB là 84 em chiếm 35%. HS yếu kém 10 em chiếm 4,17%

Thực hiện nghiêm túc các công văn chỉ đạo của cấp trên để ứng phó với dịch bệnh covid-19, chuyển đổi hình thức dạy học trong thời gian trong thời gian học sinh nghỉ học để chống dịch đồng thời tổ chức tốt các hoạt động giáo dục khi học sinh đi học trở lại. Tập trung chỉ đạo quyết liệt trong công tác xây dựng trường học đạt chuẩn quốc gia:  Trường TH Vĩnh Lâm được công nhận đạt chuẩn quốc gia mức độ 1.
2. Văn hoá thông tin - Thể dục thể thao
Triển khai các hoạt động mừng Đảng- mừng xuân năm 2020 theo kế hoạch đề ra. Tổ chức tốt công tác tuyên truyền, cổ động trực quan tạo không khí vui tươi trong ngày lễ tết cũng như các ngày kỷ niệm của quê hương đất nước, ngày truyền thống của các tổ chức ban ngành, đoàn thể đặc biệt là các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới ĐH lần thứ XIII của Đảng. Phát huy tốt hệ thống truyền thanh cơ sở trong việc tuyên truyền chủ trương đường lối, chính sách của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, ANTT, VSATTP, đặc biệt là công tác tuyên truyền phòng chống dịch bệnh covid-19.
3. Công tác Y tế, chăm sóc sức khoẻ nhân dân

Tổng số bệnh nhân khám chữa bệnh tại trạm là 719 trường hợp. Tổ chức truyền thông phòng chống dịch bệnh ĐX, hè thu, VSATTP, dinh dưỡng. Truyền thông tiêm chủng cho trẻ em dưới 5 tuổi, phụ nữ khám thai, phụ nữ trong độ tuổi sinh sản thực hiện các biện pháp tránh thai hiện đại, trẻ tham gia tiêm chủng đúng quy định đồng thời tiếp tục chỉ đạo thực hiện công tác Dân số- KHHGĐ.
Xây dựng kế hoạch, triển khai công tác phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới virus corona gây ra trên địa bàn, tiến hành cách ly tại nhà đối với 98 TH. Kiểm tra, giám sát các đối tượng ngoại tỉnh về tại địa phương và tiến hành khai báo y tế bắt buộc.


4. Lao động-TBXH-Trẻ em- Giảm nghèo 
UBND xã đã tổ chức tốt các hoạt động về công tác CSXH; Thăm hỏi động viên các đối tượng gia đình chính sách, người có công và các đối tượng BTXH trong thời gian trước trong và sau tết Nguyên đán, đã tiếp nhận: 1.113 suất với tổng số tiền 291.300.000đ, tiến hành bình xét và trao đầy đủ cho các đối tượng.

Trong 6 tháng: Hồ sơ BTXH: 23 hồ sơ, đã có quyết định 12 hồ sơ; Hồ sơ về lĩnh vực người có công: 17 hồ sơ đã có quyết định 09 hồ sơ. 
Triển khai thực hiện các chính sách hỗ trợ người dân gặp khó khăn do ảnh hưởng của dịch bệnh covid-19 theo QĐ 15/QĐ-TTg ngày 24/4/2020. Lập danh sách các đối tượng hỗ trợ và chi trả đợt 1 cho đối tượng NCC, BTXH, người thuộc HN, HCN với tổng số tiền 878.250.000đ(2)

(2)
	Đối tượng
	Số người
	Số tiền
	Ghí chú 

	Đối tượng NCC và thân nhân hưởng trợ cấp hàng tháng
	201
	300.500.000đ
	Có 01 ĐT nhận 01 tháng (500.000đ)

	Đối tượng hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng
	264
	394.000.000đ
	Có 02 ĐT nhận 01 tháng (500.000đ)

	Người thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo 
	62 người nghèo

183 người CN 
	137.250.000đ
 46.500.000đ
	

	
	
	878.250.000đ 
	


Hội đồng đã tiến hành kiểm tra, rà soát và thẩm định  đối với tổng 50 đơn đề nghị, kết quả có 30 lao động đủ điều kiện hỗ trợ theo Quyết định số 15/QĐ-TTg ngày 24/4/2020 của TTCP, trong đó: có 29 lao động không có giao kết hợp đồng lao động bị mất việc làm, 01 lao động bị chấm dứt hợp đồng lao động nhưng không đủ điều kiện hưởng trợ cấp thất nghiệp thời gian đề nghị 1 tháng với mức 1.000.000đ/ tháng. Tiến hành tổ chức niêm yết công khai tại UBND xã từ ngày 15/6 đến 16/6, Tổng hợp danh sách 30 lao động đủ điều kiện trình UBND huyện thẩm định. 

-Trung tâm học tập cộng đồng phối hợp với Hội Phụ nữ, Hội nông dân tổ chức 03 lớp nghề với tổng 90 học viên tham gia.
*Công tác giải ngân vốn vay từ NHCS: Đến nay, Tổng dư nợ cho vay 27.123 triệu đồng, trong đó Vay hộ cận nghèo : 6.634 triệu đồng, vay hộ nghèo 2.338 triệu đồng; HSSV: 1.703 triệu đồng , NSVSMT 6.625 triệu đồng, Hộ thoát nghèo 6.858 triệu đồng, nhà ở: 558 triệu đồng, vay GQVL 2.407 triệu đồng. 
- Công tác chăm sóc trẻ em: Tổng số trẻ em dưới 5 tuổi là 471 cháu. Trong đó trẻ SDD về cân nặng là 18 cháu chiếm 3,8 %; Trẻ SDD về chiều cao 27 cháu chiếm 5,7 %. 07/07 thôn trên địa bàn tiển khai tốt KH hưởng ứng tháng hành động vì trẻ em và  vui tết thiếu nhi 1/6.
6. Hoạt động của Hội CTĐ:

Trong 6 tháng Hội CTĐ vận động các tình nguyện viên tham gia chương trình hiến máu nhân đạo do huyện tổ chức với số lượng 35/72 đơn vị máu/KH năm, đạt 48.6% kế hoạch cả năm. Tổ chức 14 cuộc truyền thông tại các thôn với chủ đề phổ biến kiến thức,kỷ năng phòng ngừa và ứng phó thảm họa, dịch bệnh cho cộng đồng
(với 340 lượt người được truyền thông) trong khuôn khổ dự án do Usaid tài trợ.
III. NHIỆM VỤ QP – AN

 1. Hoạt động Quốc phòng- Quân sự


Duy trì nghiêm chế độ trực SSCĐ, phối hợp với Công an xã tham gia đợt tuần tra tấn công trấn áp tội phạm trong dịp tết Nguyên đán cũng như các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước. Làm tốt công tác tuyển quân năm 2020 với 9 thanh niên nhập ngũ đạt 100% chỉ tiêu huyện giao. Tham gia hội thi mô hình học cụ và lễ ra quân huấn luyện năm 2020 tại huyện đảm bảo 100% quân số.


Đăng ký độ tuổi 17 với tổng 29 công dân, phúc tra quân dự bị động viên, phương tiện kỷ thuật năm 2020. Xây dựng kế hoạch và tổ chức huấn luyện quân sự năm 2020 theo KH của BCH QS Huyện.

2. Về an ninh chính trị - TTATXH

Tình hình an ninh chính trị - TTATXH trên địa bàn ổn định. Lực lượng công an xã đã tổ chức tuần tra theo kế hoạch, tăng cường công tác nắm bắt tình hình. Tuyên truyền, vận động nhân dân chủ động phòng ngừa, đấu tranh với các loại tội phạm và tai tệ nạn xã hội, không ngừng nâng cao cảnh giác đối với các loại tội phạm mới, đảm bảo an toàn giao thông nhất là đối tượng thanh niên, học sinh trên địa bàn. Trong 6 tháng tình hình giải quyết vụ việc, cụ thể như sau:
-Vận động giao nộp 01 súng tự chế tại Tiên Mỹ 1, đã bàn giao đội QLHC -Công an huyện tiếp nhận theo thẩm quyền.

-Trộm cắp tài sản 02 vụ trên địa bàn thôn Tiên lai, Duy Viên. Vụ việc được cơ quan CSĐT -Công an huyện thụ lý.

-Sử dụng trái phép chất ma túy hồng phiến 01 vụ tại thôn Lâm Cao gồm 8 đối tượng, xử lý VPHC với tổng số tiền 8.000.000đ.

-Đánh bạc 01 vụ tại Duy Viên gồm 03 đối tượng, xử lý VPHC với số tiền 4.500.000đ. Xung công quỹ nhà nước 1.455.000đ( tiền tang vật)

-Đánh nhau 01 vụ tại thôn Tiên Mỹ 1, gồm 15 đối tượng, công an xã đang hoàn thiện hồ sơ xử lý theo quy định.

-Quản lý 05 đối tượng đang chấp hành án tại xã.

-Tuần tra thu giữ 10 máy xung điện.

-Gọi hỏi răn đe 14 đối tượng trong diện quản lý.

- Phúc tra, bổ sung 2.500 phiếu thu thập thông tin dân cư.

IV. XÂY DỰNG CHÍNH QUYỀN VÀ THỰC THI PHÁP LUẬT 

1. Về công tác xây dựng chính quyền: 
- Tổ chức triển khai có hiệu quả Nghị quyết của Đảng bộ và HĐND khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021.
- Triển khai nhiệm vụ công tác trọng tâm năm 2020.

- Thực hiện tốt các chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức và cán bộ bán chuyên trách, chi trả đầy đủ kịp thời cho các đối tượng theo quy định. Hoàn thiện hồ sơ đề nghị nâng lương thường xuyên cho 03 đ/c. Hoàn thiện hồ sơ đề nghị miễn nhiệm chức danh Trưởng công an, Phó trưởng công an xã, hồ sơ đề nghị bố trí chức danh sau khi miễn nhiệm chức danh Trưởng công an xã. 

-Rà soát, sắp xếp, bố trí chức danh và chi trả phụ cấp đối với người hoạt động không chuyên trách tại xã Vĩnh Lâm theo NQ số 18/2020/NQ- HĐND và NQ số 19/2020/NQ-HĐND ngày 21/4/2020 của HĐND tỉnh. 
- Xây dựng và triển khai kế hoạch CCHC năm 2020; Triển khai các giải pháp nhằm nâng cao chỉ số CCHC, mức độ hài lòng của người dân trong giải quyết TTHC; kiểm soát chặt chẽ bộ phận một cửa, vận hành có hiệu quả phần mềm một của điện tử, ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, điều hành. Thực hiện nghiêm chế độ báo cáo tháng, quý lên UBND huyện.  
- Xây dựng quy chế làm việc của ban biên tập cổng thông tin điện tử xã. phục vụ tốt cho công tác quản lý, điều hành, thông tin, tuyên truyền.
2. Tư pháp- hộ tịch, tiếp dân và giải quyết đơn thư

* Công tác tiếp dân và giải quyết đơn thư: Không có đơn thư 
* Công tác tư pháp- hộ tịch: 
Trong 6 tháng, đã khai sinh 71 TH (Khai sinh mới: 42 TH, nam 23, nữ 19; Đăng ký lại 29 TH, nam 17, nữ 12); Đăng ký thẻ BHYT trẻ 50 TH.  Khai tử cho 18 TH ( nam 10, nữ 8). Đăng ký kết hôn cho 13 cặp.  Xác nhận tình trạng hôn nhân cho 34 trường hợp. Chứng thực 1.200 loại văn bản (Chứng thực chữ ký 108 TH, chứng thực hợp đồng giao dịch 82 TH, Chứng thực bản sao từ bản chính 1010 hồ sơ). Trích lục hộ tịch 75 loại giấy tờ.

Phần II

NHỮNG NHIỆM VỤ CƠ BẢN 6 THÁNG CUỐI NĂM 2020
I. PHÁT TRIỂN KINH TẾ 

1. Về sản xuất nông nghiệp

1.1 Trồng trọt
 Tập trung chỉ đạo SX vụ hè thu năm 2020 với kết quả cao nhất. Cụ thể:
 - Lúa: 670,5 ha; năng suất 52 tạ/ha; SL 3.486 tấn, chú trọng công tác phòng chống hạn, phòng trừ sâu bệnh và phát triển, đầu tư vào mô hình cánh đồng mẫu cùng 1 loại giống và 1 phương thức thâm canh. 
-Hoa màu các loại: 70 ha, năng suất bình quân 60 tạ/ha. Tiếp tục chăm sóc 38 ha cây cao su, đưa vào khai thác 100% diện tích.
- Triển khai đăng ký chương trình mỗi xã một sản phẩm huyện Vĩnh Linh giai đoạn 2019-2020. 
 - Chủ động công tác phòng trừ sâu bệnh trên cây trồng, thường xuyên kiểm tra để có biện pháp xử lý kịp thời, có hiệu quả.
1.2 Chăn nuôi:

Tăng cường công tác chỉ đạo và kiểm soát dịch bệnh đối với đàn gia súc, gia cầm không để dịch bệnh xảy ra trên địa bàn. Thực hiện tốt công tác tiêm phòng cho gia súc, gia cầm theo kế hoạch của UBND huyện. Phát triển chăn nuôi theo hướng an toàn sinh học.
Tổ HTNTTS chủ động vệ sinh, xử lý ao hồ chuẩn bị tốt cho đợt thả giống mới, hạn chế thấp nhất dịch bệnh có thể xảy ra đối với tôm nuôi.

Phấn đấu sản lượng cá đạt 150-165 tấn/năm. Tiến hành thu hoạch theo đúng KH, tránh thiệt hại do mưa lũ gây ra.
2. Về kinh tế HTX và hoạt động của QTDND Vĩnh Lâm

Tiếp tục chỉ đạo các HTX, QTDND Vĩnh Lâm hoạt động đúng Luật và Điều lệ. HTX Tiên Mỹ, Duy Viên hoàn thiện hồ sơ tự chấm điểm xây dựng HTX nông nghiệp kiểu mới năm 2020. 
 Tổ chức các khâu dịch vụ kịp thời cho xã viên, bảo toàn vốn, mở rộng sản xuất kinh doanh có lãi. Tăng thêm thành viên, huy động nguồn vốn vay sản xuất, kinh doanh bảo đảm an toàn, hiệu quả, tăng lợi nhuận hằng năm góp phần phát triển kinh tế của địa phương. 
3. Ngành nghề, dịch vụ

Các cơ sở kinh doanh, dịch vụ trên địa bàn khắc phục khó khăn do ảnh hưởng của dịch bệnh tiếp tục khai thác tốt tiềm năng, thế mạnh của địa phương, phát triển kinh tế, mở mang ngành nghề, từng bước hoạt động trở lại góp phần giải quyết việc làm tăng thu nhập cho đời sống nhân dân trên địa bàn.

4. Về xây dựng cơ bản

Tiếp tục chỉ đạo triển khai, hoàn thành các công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn xã theo phân bổ vốn năm 2020:
- Đổ đất san lấp mặt bằng, sân khấu ngoài trời( giai đoạn 2) 
- Cổng, tường rào, sân bê tông khu TTVH xã 
- Đổ đất, san lấp mặt bằng, xây dựng đình chợ, khu vệ sinh 

- Xây dựng cơ sở hạ tầng khu dân cư nông thôn Lâm Cao 
5. Tài nguyên, môi trường

Quy hoạch, san đổ mặt bằng, đẩy nhanh tiến độ đấu giá QSDĐ theo KH tạo nguồn vốn xây dựng cơ sở hạ tầng. Tăng cường công tác kiểm tra, nhắc nhở các dấu hiệu sai phạm trong xây dựng cơ bản liên quan đến quản lý đất đai; xử lý vi phạm về đất đai, tài nguyên nước, khoáng sản và bảo vệ môi trường, kiên quyết xử đối với các trường hợp vi phạm. Phấn đấu đến cuối năm tỷ lệ rác thải được thu gom trên 97%. Tỷ lệ dân cư sử dụng nước hợp vệ sinh đạt 99.5% trở lên. 

6. Về tài chính- ngân sách

Khai thác tốt các nguồn thu, đảm bảo việc thu đúng, thu đủ, thu kịp thời các nguồn thu trên địa bàn, thực hiện thu chi theo quy định của Luật ngân sách, thực hành tiết kiệm. Phấn đấu thu ngân sách đạt và vượt kế hoạch đề ra.
II.VĂN HÓA- XÃ HỘI

1. Văn hóa thông tin- thể dục thể thao

Tiếp tục thực hiện phong trào toàn dân Đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư, phấn đấu có trên 92% hộ gia đình được công nhận gia đình văn hóa, 100% làng, đơn vị văn hóa; 100% khu dân cư đảm bảo về ANTT.

Làm tốt công tác tuyên truyền, tổ chức các hoạt động VH-TDTT hướng tới chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước đặc biệt là các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới ĐH Đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.

2. Giáo dục và đào tạo

Chỉ đạo các trường hoàn thành nhiệm vụ học kỳ 2 năm học 2019-2020. Thực hiện nghiêm túc việc dạy thêm, học thêm trong kỳ nghỉ hè. Tiếp tục duy trì các Trường học đạt chuẩn. Tổ chức Hội nghị giáo dục năm 2020.

 Hội khuyến học xã tổ chức lễ phát thưởng cho học sinh có thành tích cao trong năm học 2019-2020. Trung tâm học tập cộng đồng tiếp tục triển khai kế hoạch tổ chức các lớp tập huấn, dạy nghề cho người lao động.

3. Y tế - Dân số- KHHGĐ

Nâng cao chất lượng hoạt động khám chữa bệnh và chăm sóc sức khỏe cho nhân dân. Triển khai có hiệu quả chương trình y tế Quốc gia. Chú trọng công tác phòng chống các dịch bệnh mùa hè, thường xuyên tăng cường công tác kiểm tra VSATTP trên địa bàn xã. 
Đẩy mạnh công tác truyền thông về Dân số- KHHGĐ, có biện pháp tích cực giảm tỷ lệ sinh con thứ 3, giảm tỷ lệ mất cân bằng giới tính. Phấn đấu đến cuối năm tỷ lệ phát triển dân số tự nhiên dưới 0.8%. Tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng từ 5.5-6.0%.

4. Lao động- TBXH- trẻ em- giảm nghèo

-Thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng và nhà nước đối với các đối tượng chính sách và người có công và đối tượng BTXH; 
-Tích cực tạo việc làm tại chỗ, khuyến khích xuất khẩu lao động để tăng thêm thu nhập, góp phần giảm nghèo bền vững, phấn đấu đến cuối năm 2020 tỷ lệ hộ nghèo dưới 1.5%. 

-Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến PL về BHXH, BHYT, BHTN trên địa bàn, xây dựng kế hoạch, thực hiện các giải pháp phát triển đối tượng tham gia BHXH, Bảo hiểm y tế đảm bảo chỉ tiêu huyện giao( BHXH: 150 người tham gia đạt 7,37%, BHYT đạt tỷ lệ 94,36%)

-Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng 73 năm ngày thương binh liệt sỹ ( 27/7/1947-27/7/2020) với nhiều hoạt động thiết thực, ý nghĩa. 
5. Xây dựng nông thôn mới:
Tiếp tục triển khai thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu theo đúng kế hoạch. 
III. NHIỆM VỤ QUỐC PHÒNG- AN NINH 
-Tiếp tục giữ vững an ninh- chính trị, TTATXH trên địa bàn, tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát, tuyên truyền nâng cao nhận thức của nhân dân về phòng ngừa trộm cắp tài sản, tín dụng đen, phòng chống cháy nổ, ma túy , an toàn giao thông… Thực hiện nghiêm túc Luật nghĩa vụ quân sự, Luật dân quân tự vệ; Pháp lệnh Công an xã.
-Chủ động phòng ngừa, xử lý kịp thời các hành vi vi phạm pháp luật, hạn chế các tai tệ nạn xã hội trên địa bàn nhất là trong điều kiện tình hình an ninh chính trị phức tạp.
-Kiểm tra, rà soát các đối tượng trong độ tuổi thực hiện Luật nghĩa vụ quân sự phục vụ công tác tuyển quân năm 2020.
-Xây dựng Kế hoạch tổ chức tổng kết QP-AN năm 2020 triển khai phương hướng nhiệm vụ năm 2021.

IV. PHÒNG CHỐNG BÃO LỤT VÀ GIẢM NHẸ THIÊN TAI

Tổ chức tổng kết công tác PCBL-GNTT năm 2019 và triển khai nhiệm vụ năm 2020. Chỉ đạo thực hiện tốt phương châm bốn tại chỗ. Xây dựng kế hoạch để chủ động trong công tác phòng ngừa, ứng phó khi có thiên tai xảy ra, giảm thiểu tối đa thiệt hại về tài sản, sản xuất và đời sống của nhân dân. Xây dựng kế hoạch tổ chức diễn tập ứng phó với bão khẩn cấp năm 2020 trong chương trình dự án “Nâng cáo năng lực ứng phó khẩn cấp cho Hội CTĐ Việt Nam giai đoạn III”.
5. Công tác xây dựng chính quyền và thi hành pháp luật

Nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của Chính quyền địa phương. Đẩy mạnh CCHC và cải cách tư pháp; Làm tốt công tác phòng chống tham nhũng. Nâng cao hiệu quả quản lý, điều hành bộ máy chính quyền, quan tâm đến công tác đào tạo nâng cao trình độ; nâng cao năng lực, tinh thần trách nhiệm của đội ngũ CBCC hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

Chú trọng công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật. Thực hiện tốt công tác tiếp dân định kỳ và thường xuyên.

Trên đây là tình hình phát triển kinh tế- xã hội 6 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2020. Với tinh thần quyết tâm cao nhất, chúng ta tin tưởng rằng tất cả các mục tiêu cơ bản về KT-XH trong năm 2020 mà Nghị quyết Đảng ủy, HĐND xã đề ra sẽ đạt và vượt kế hoạch tạo tiền đề vững chắc cho xã Vĩnh Lâm trong giai đoạn tiếp theo./.
	        Nơi nhận:                                                             - TV Đảng ủy, TT HĐND, UBMT;

- Các UVUB, các ban ngành, đoàn thể ở xã;

- ĐB HĐND; 

-Các cơ quan đơn vị trên địa bàn; 

-BTCB, trưởng thôn;                                       

- Lưu: VP.


	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH

Lê Văn Chiến


(1)

	STT
	Đơn vị
	Doanh Thu (đồng)
	Lợi nhuận (đồng)

	1
	Tiên Lai
	491.876.900
	66.343.200

	2
	Tiên Mỹ 
	1.189.045.000
	141.733.971

	3
	Lâm Cao
	298.818.000
	61.592.000

	4
	Đặng Xá
	638.648.714
	86.846.000

	5
	Quảng Xá
	494.686.000
	73.474.000

	6
	Duy Viên 
	471.174.300
	121.919.750

	
	
	3.584.248.914
	551.908.921
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